

農貸鼓勵農業投資

沈宗瀚博士談農村進步因素

農復會主任委員兼本刊發行人沈宗瀚博士，頌應臺灣電視公司的邀請，發表電視談話，題為「從一個農家看臺灣農村」。沈博士以高雄縣岡山鎮一位李農友為例，說明臺灣農村的進步情形。

李農友一家十等，僅養鷄一項，營外銷華南失敗，四年，耕作兩甲多土地，其中七分地，每年即可出售肉鷄一千隻。但七年前，他也有種一期稻，接着種甘藷、向日葵等。餘下的一甲多旱田，種有香蕉、柑桔、番石榴、荔枝等；另有魚池、鷄舍。

臺灣農林廳最近公佈今年九至十一月份核發的農藥登記證共有六十二種，其中十六種是國外出品，另有十六種是國內出品，另有十六種國內出品的農藥名稱如下：殺爾旺，東亞甲基巴拉松，地特靈（有兩種）、治滅蟲、特多樂、三笠機械油、果寶、必滅死、純美谷農、財安泰、飛邦、新克靈、山木殺爾頓、大生四五、飛布達等。

臺北市衛生局將自下月開始，每天抽驗各市場的蔬菜，如果發現某種蔬菜中含農藥，立刻派人勒令菜販停止繼續出售，如同一來源連續供應含有農藥的蔬菜，將令各蔬果批發市場，停止向這種菜園買菜。

抽驗 蔬菜

農復會造林貸款 審查手續已簡化

農復會造林貸款 審查手續已簡化

農復會所舉辦的本年度造林貸款計劃，截止最近已貸出新臺幣九百多万元，關係面積一千公頃。據本刊記者

悉，該會為求便利申請案件的審查起見，業已實施一項簡化辦法，凡是申請案件經受理勘察以後，直接由

該會森林組、農業經濟組、土地銀行和林務局，組織造林貸款審查及推動委員會會同審查，一經通過，立刻轉由土地銀行按規定手續貸放。明年度新計劃開始時，有關辦法，將委託本

刊首先詳細報導，以收成效。

農村建設和改善農友生活的有四種方法：第一是靠農業貸款促進農業投資。

。第二是技術指導，該會特別重視試驗研究與推廣，倡導新產品。第三是協助改善銷售市場。第四是充分發揮農民組織農會的力量，後來李農友之所以能從失敗到成功，主要是獲得了農復會農業貸款和農會推廣人員的鼓勵和指導，他們告訴他多角化經營的重要性，因為單作是易遭風險損失的。

沈博士指出，從李農友這一戶農家辛苦耕種。生活仍很困苦，且因經濟，因為單作是易遭風險損失的。協會和師範大學學生的童子鷄品嚐大會，本(十二)月十六日在臺北市實習餐廳舉行，有多位來自各界的名流專家。因為色香味俱佳，獲得了一致的好評。

同時間，便是一種新觀念，便是洋種肉用鷄比土種鷄品質好而價錢便宜，因那種專作肉用的鷄種是以世界名種經雙雜交而育成的，生長迅速，肉質鮮嫩。一般人以為肉用洋鷄，都是淘汰的來航鷄，那是完全錯誤的。

苦的將予免費。第一年將設立一百處，同時推行家庭計劃，以增進農村婦女和幼嬰的健康和幸福。

防治瓜蠅示範成功

西瓜可望暢銷琉球

臺灣省首次出產無瓜蠅的西瓜，因此過去限制西瓜銷售琉球的問題，即將由於實施西瓜瓜蠅防治示範工作結果而獲得解決。這種無瓜蠅的西瓜，第一期田洋區將於本月中旬開始收穫，第二期新園區大約於明(五五)年一月間亦可收成。此類西瓜都將以外銷琉球市場為主。琉球西瓜消費量極大，外銷前途很可能。

臺省府決定在百五十個村里設立助產站，讓每一孕婦有適當的處所分娩，使每個村里都有合格的助產士為產婦安全接生，貧

六日，由臺灣賽鷄烹調廿種不同的童子鷄食法。由該系教授領導下，分組

從李農友這一戶農家政系張慧敏教授領導下，分組

實習餐廳舉行，有持盛會，招待六十

多位來自各界的名

流專家。因為色香

味俱佳，獲得了一致的好評。

同時間，便是一種新觀念，便是洋種肉用鷄比土種鷄品質好而價錢便宜，因那種專作肉用的鷄種是以世界名種經雙雜交而育成的，生長迅速，肉質鮮嫩。一般人以為肉用洋鷄，都是淘汰的來航鷄，那是完全錯誤的。

鼓勵助產士下鄉

分期設立助產站

臺省府決定在百五十個村里設立助產站，讓每一孕婦有適當的處所分娩，使每個村里都有合格的助產士為產婦安全接生，貧

六日，由臺灣賽鷄烹調廿種不同的童子鷄食法。由該系教授領導下，分組

從李農友這一戶農家政系張慧敏教授領導下，分組

實習餐廳舉行，有持盛會，招待六十

多位來自各界的名

流專家。因為色香

味俱佳，獲得了一致的好評。

同時間，便是一種新觀念，便是洋種肉用鷄比土種鷄品質好而價錢便宜，因那種專作肉用的鷄種是以世界名種經雙雜交而育成的，生長迅速，肉質鮮嫩。一般人以為肉用洋鷄，都是淘汰的來航鷄，那是完全錯誤的。



(攝博 醉) 會品嚐童子雞的大師範學系政學生舉行

